

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лифановой Алены Дмитриевны на тему:
«Персонафицированный выбор анестезии и аналгезии при расширенных операциях на органах малого таза в рамках протокола ускоренного восстановления» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.12. Анестезиология и реаниматология

Робот-ассистированная цистэктомия и эвисцерация органов малого таза являются жизнеспособным и эффективным радикальным методом лечения пациентов с раком мочевого пузыря, при местно-распространенных или рецидивирующих опухолях малого таза с точки зрения уменьшения рецидивов и улучшения выживаемости, но характеризуются высокой частотой периоперационных осложнений и повторных операций, и 3 % летальностью. Периоперационное ведение пациентов, перенесших расширенные операции органов малого таза, требует тесного сотрудничества междисциплинарной команды с точки зрения профиля пациента, характеристик опухоли и анатомических особенностей, риска кровотечения, ожидаемого времени операции и типа необходимой эвисцерации или цистэктомии, и реконструктивной процедуры.

Цель и задачи работы Лифановой А.Д. сформулированы корректно и грамотно. Адекватно изложена методология проведения исследования, представление результатов исследования выполнено последовательно и логично. Текст автореферата отражает суть диссертационного исследования и наглядно иллюстрирован, выводы построены логично и соответствуют поставленным целям и задачам, практические рекомендации являются реально выполнимыми. Замечаний по оформлению автореферата нет.

Итогом исследования Лифановой А.С. стала разработка протокола персонафицированного опиоид-сберегающего обезболивания, определяющего ограничение употребления опиоидов, что позволило организовать персонафицированный подход к анестезиологическому

обеспечению и послеоперационному обезболиванию в зависимости от факторов риска развития острой послеоперационной боли.

Теоретическая и практическая ценность работы подтверждается внедрением данного протокола в практическую работу врачей анестезиологов-реаниматологов Центра анестезиологии и реаниматологии Клиники ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет» Минздрава России. Результаты диссертационного исследования применяются при проведении образовательного процесса с ординаторами и курсантами циклов первичной переподготовки и повышения квалификации кафедры анестезиологии и реаниматологии ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет» Минздрава России.

Работа успешно апробирована, а основные положения и результаты доложены и обсуждены на всероссийских конференциях, по диссертации опубликовано 8 научных работ, в том числе 6 статей, в журналах и изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендуемых ВАК.

Таким образом, диссертационная работа Лифановой Алены Дмитриевны «Персонализированный выбор анестезии и анальгезии при расширенных операциях на органах малого таза в рамках протокола ускоренного восстановления», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.12. Анестезиология и реаниматология, является завершенным научно-квалифицированным исследованием, результаты которого актуальны, обладают научной новизной и практической значимостью. Судя по автореферату, данная работа соответствует требованиям ВАК, установленным пунктом 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.12. Анестезиология и реаниматология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.046.03

Кандидат медицинских наук,
главный внештатный анестезиолог-реаниматолог
Министерства здравоохранения
Республики Башкортостан,
заведующий отделением
анестезиологии-реанимации №1

ГБУЗ «Республиканская Клиническая больница
им. Г.Г. Куватова»

«16» 10 2024 г.



— К.Н. Золотухин

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республиканская клиническая больница имени Г.Г. Куватова, 450005, РБ, г. Уфа, тел.+7 917-343-74-83, факс (347) 228-77-77, E-mail: ufa.rkbkuv@doctorrb.ru